

党味足、形式活、效果好 这场主题党日活动有“知”有“味”



近日,福建省委统战部机关第一、七、八、十八支部和民盟省委机关中共支部联合开展“学纪知纪明于心 同心同廉见于行”党纪学习教育主题党日活动,省委统战部副部长王宁参加并上专题党课。

现场教学、观看警示教育片、上专题党课、交流研讨……本次主题党日活动形式新颖、主题鲜明、统战味突出,党员干部带着思考深刻领会习近平文化思想、习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,带着敬畏认真学习《中国共产党纪律处分条例》,带着责任谋划落实工作,推动党纪学习教育入脑入心、见行见效。

现场教学:走深走实

福州市中山路19号,民族英雄林则徐在这里出生,留下了林则徐早期人生当中的重要轨迹。通过现场讲解员生动细致的讲解,实物照片、文字资料的真实展示,大家深切感悟林则徐一生坚贞不渝的爱国精神、气贯长虹的民族正气、清廉刚正的高尚风范、“开眼看世界”的开拓精神。

“海纳百川,有容乃大;壁立千仞,无欲则刚。”这是林则徐在任两江总督期间悬挂于府衙内的自勉联。“无欲则刚”,去除私欲,就能无所畏惧。正所谓自身廉才能自身硬,要时刻严于律己,用纪律规矩自我约束、自我监督,做人做事才更有底气。”部机关第十八支部党员陈芝说。

“在当代,林则徐的精神不会过时。”部机关第十八支部党员吴城玲说,“林则徐在新疆戍边生涯中为开发新疆、维护民族团结和祖国统一立下丰功伟绩,与我们今天倡导民族团结和睦是一脉相承的。他的‘海纳百川、有容乃大’与和衷共济的时代精神也是一脉相承的。”

坐落于冶山公园内的泉山仁寿堂是萨镇冰晚年的住所。萨镇冰是中国海军元老,亲眼见证了甲午战争、辛亥革命、抗日战争、新中国成立等近现代大事件。在历史抉择的关键时期,他选择与中国共产党站在一起,在仁寿堂迎接了福建的解放,并以自己的影响力团结100多位国民党海军旧部留下来为新中国的海军建设出力。

在仁寿堂,大家了解萨镇冰一生救亡图存、自立自强的理想抱负,感悟福建统一战线历史的光荣传承。

萨镇冰的廉洁故事让大家印象深刻,他虽身居要职,却家无恒产。逝世后,家人在整理他的遗物时,发现“仅旧衣一筐,残书半篋而已”。

“萨镇冰的廉洁故事突出地体现了我们国家和民族的精神。”福建侨报社记者韩惠彬撰写了萨镇冰的廉洁故事,她感受颇深地说,“在人生道路上,我们可能遇到各种困惑,但不论如何我们都要守牢底线。”

林则徐出生地和泉山仁寿堂所在的福州市鼓楼区中山社区,辖区面积仅约0.5平方公里,承载着丰厚的历史文化内涵,蕴含着丰富的同心文化富矿。这里有福建历史上首座王城所在地——冶山春秋园;有孙中山先生到过的中山纪念堂,而中山堂纪念的前身曾是明清贡院,在贡院附近还曾建有福州台湾会馆,见证了当时台湾学者跨海而来到省会福州参加科举考试的历史;还有历史悠久的福建都城隍庙,印证着闽台深厚的历史渊源……

“这些丰富的历史文化遗产为我们做好统战宣传工作提供了独特而宝贵的资源。”部机关第十八支部党员林山细数位于中山社区内的同心地标,“正是些故事、这些人、这些精神,值得我们不断地去回望、去复述、去弘扬、去传播。”

交流研讨:入脑入心

现场教学结束后,党员干部集中观看警示教育片,开展交流研讨。与会同志结合自身经历、岗位职责和学习生活等方面各抒己见,分享对《中国共产党纪律处分条例》及廉洁文化的思考和感悟。

今年以来,结合党纪学习教育,省委统战部开展讲述“同心廉”故事工作,着力展示不同历史时期福建统战人物的清正廉洁本色。几位党员干部结合撰写同心廉故事的经历,分享了党纪学习教育开展以来的收获和体会。

部机关第十八支部党员赵凯说,通过同心廉故事征集、撰写和审稿工作,体会到不少统战先贤身上所展现出来的“清”“正”“廉”“洁”品质正是中华优秀传统文化熏陶的结果,从而进一步领悟到习近平文化思想的思想伟力。

“当我们从廉洁文化这个视角去品读为后人树立清廉榜样的先贤,不论是林则徐还是萨镇冰,走进他们的事迹,我们能看到在‘廉’背后其实是一个大写的‘公’字。”林山从“公”的角度阐述“廉”的内涵,“因为公而忘私,才有‘苟利国家生死以,岂因祸福避趋之’的境界,才有急公好义、舍己为公的追求。这些精神有穿越时空的永恒价值,在今天依然闪耀光芒。”

部机关第十八支部党员朱婷表示,在深入开展党纪学习教育的当下,我们要不断地学习,进一步加深对廉洁文化的认识,修正身,讲正气,锻炼过硬的底子,做一名合格的党员。

还有党员干部立足自身岗位职责,分享“自己钻文件,又用文件钻自己”,努力做到学纪、知纪、明纪、守纪的心得体会。

部机关第七支部党员林影结合统一战线理论研究工作,仔细查检廉政风险点,她说:“落到实际工作中,作为青年干部,我们要扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。”

“我们要树立正确的政绩观,从人民的利益出发,践行为人民服务的权力观,真正筑牢拒腐防变的防线。”部机关第八支部党员黄玲从“为民的初心”“自我约束的恒心”“对党纪法规的敬畏之心”讲述了党纪学习教育开展以来的体会。

“讲规矩守底线,首先是要有敬畏心,敬畏组织、敬畏制度、敬畏责任。”部机关第一支部党员王宇从三个“敬畏”说起,“我们每个人都有自己的岗位职责,每一个岗位都各有廉政风险点,我们心中有敬畏,遵规守纪,是对国家、对社会负责,也是对自我负责。”

据悉,党纪学习教育启动以来,省委统战部把开展党纪学习教育作为重要政治任务,创新构建“1+5+N”模式,紧紧围绕深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,抓住认真学习《中国共产党纪律处分条例》主题主线,聚焦“5个一”办好一场廉讲座、开好一场廉分享、讲好一场廉党课、过好一次廉党日、用好一个廉阵地,深入开展“同心廉”活动,采取“听、学、说、看、测”等学习教育法,深化“青年·清廉”品牌,有力有序有效推动党纪学习教育走深走实,确保高站位谋划、高标准推动、高质量落实。(“同心福”融媒体工作室)

朝夕奔梦

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强